
２０２０年度 学校評価アンケートを実施して 

２０２１年 ３月 作成 

京都中高 副校長 川 口 恒 久 

 

Ⅰ．実施対象者と実施時期 

中学・高校の保護者（授業評価アンケート ※授業公開週間が実施されなかったため未調査） 

学校評価アンケート 2021年 2月〈高３は 2020年 12月〉） 

中学・高校在校生（授業評価アンケート 2021年 12月〈全校〉 

学校評価アンケート 2021年 2月〈高３は 2019年 12月〉） 

専任・常勤教員（2021年３月） 

 

Ⅱ．実施内容 

質問に対し、４段階評価（Ａそう思う、Ｂどちらかというとそう思う、Ｃどちらかというとそう

思わない、Ｄそう思わない）と「わからない」の回答方法で実施した。 

※保護者授業評価は 5段階。 

 

①保護者対象アンケート 

【学校評価】 

「学校の教育内容や指導方法について共感するか」等の教育方針、「遅刻防止などの基

本的な生活習慣を身に付けさせようとしているか」等の生活指導方法、「教師の生徒への

接し方や教科指導技術」等の教師力を尋ねた質問の合計２５項目（中学生の保護者には進

路指導に関する質問を除く２２項目）を実施。 

 

②生徒対象アンケート 

【学校評価】 

「先生は生徒の意見や悩みをよく聞いてくれるか」等の学級経営力、「学校の教育施設・

設備は学習しやすいように整備されているか」等の学習環境を問う質問の他、自分自身の

学校生活を問う質問の合計１８項目を実施。 

【授業評価】 

1学期の全教科科目対象で全校生徒に実施。回答項目は授業内容や教員の熱意に関する

ものなど６項目。 

 

③教員対象アンケート 

「保護者との連携をとり、関係者の願いや期待に応えるよう努力しているか」といった

学校（学級）運営等に関する質問、「生徒にわかりやすく工夫した授業をしているか」と

いった自身の教育内容、指導技術を問う質問の合計３１項目を実施。 

 

 



Ⅲ．集計結果の考察 

 

① 保護者対象アンケート 

コロナ禍で 6月までの休校や、いくつかの学校行事が中止になった影響が、どれほどア

ンケート結果に表れてくるか心配していたが、昨年度との比較において、大きな変化はな

かった。逆に中学 1年生においては、若干、昨年度より良好な結果となっており、周辺の

多くの学校よりオンライン学習にはやく移行したことで、多くがその後のフォローを好印

象に感じてくれていたようだ。「11.学校行事」においても否定的な結果ではなかった。修

学旅行など本校は時期的になんとか実施できたが、なかには中止した学校もあったので、

「できなくても仕方ない」という基準からの肯定的評価であるかもしれない。 

一方、「６．知的好奇心の刺激」については、なかなか改善されない状態である。授業

手法の改善、CLIL（内容言語統合型学習）導入など、具体的に改革を行っているが、保護

者の実感として効果が上がっているようではない。「8.生活指導」において、学年が上が

るにつれて共感率が下がっている傾向にあるが、中高 6年間の成長過程に対し、校則基準

を変化させながら対応できていない現状が反映されている。「12.補習・講習」の回答も学

年があがるにつれて満足度が低くなる傾向にある。中学と比べ、科目、レベルが細分化さ

れ種類の多い学習項目の補充に、十分に対応できていない状況がある。 

コメントについては、まったく正反対のものもあり、個人的なかかわりの中で感じてい

る不満が多いように感じられた。例年のような授業公開や、保護者懇談会など、直接接す

る機会が少なく、保護者の方自身も不安を感じておられ、フラストレーションが溜まりや

すい状況にある中で、学校から理解を得られるような情報発信が少なかったと考えられる。 

 

 

② 生徒対象アンケート 

今年度、さまざまな面で制約を受けながら学校生活を送って来た生徒のアンケートにつ

いても、どのような影響が結果に出てくるか心配であったが、昨年度よりもよい結果の項

目が多かった、特に、高校 1年生の質問１～５、17,18の評価が高いことは意外な結果で

あった。入学式翌日からの休校を経て、やっと学校生活がはじまったにもかかわらず、「17.

学校生活が楽しい」「18.この学校に入学して満足している」項目が高いことには、その後

の学校生活が安定していることがうかがえる。 

高校においての学習や進路指導に対する項目が中学より低い傾向にあることは、進路や

思春期の悩みに寄り添い応えられているかについて考えさせられる結果となった。女子校

である本校の生徒の性質として、安心感や安定感を望む傾向にあるが、中学生の指導以上

に、高校生においては、教員が進路的な専門性を身に着け、適宜、納得できる方向性が示

せるかが重要になってくる。 

依然として「16.校則などのきまりを守って生活している」の評価が高いことから、生

徒が潜在的に持っている本校の秩序や規範意識の高さが現れている。それが今回の感染症

対策における、全体の協力体制につながっていると感じる。 



学校生活や学習に困難な状況が続く中でも、できるかぎり充実できるように、工夫しな

がら環境を整えたい。 

授業評価は特定の学年の特定の教科において思わしくない結果になっているが、担当教

員個人の問題や、その年度の生徒との関係性に問題があると考えられる。授業力向上の取

り組みや、教員自身のコミュニケーション能力について改善していきたい。 

 

 

③ 教員対象アンケート 

「学校に対する誇り」や「環境整備に対する意識」、「人権的な教育への取り組み」や

「生徒の健康や安全対する配慮」に関する項目の評価が若干向上している。おそらく、

毎日の下校後の消毒など、教員が行っている感染症対策への取り組みが、生徒のために

奉仕する気持ちを明確に自覚させ、仕事に対する誇りへとつながったのではないだろう

か。 

昨年度まで行ってきたことのひとつひとつを、すべて再検討しなければならない感染

症対策に疲弊する日々を送ることとなった今年度ではあるが、できるかぎりのことはし

たいという教員の思いは結果となって表れている。 

保護者、生徒アンケートと乖離する部分があるように、辛辣なご意見も多くいただく

ことがあった。その度に後から思い返すと、もっと違うやり方もあったのではないかと

いう反省の念が浮かんでくる。一方、はげましの言葉も多くいただき、教員にとって、

勇気づけられることも多い 1年だったともいえるだろう。 



  Ａ そう思う    Ｂ どちらかといえばそう思う  Ｃ どちらかといえばそう思わない    Ｄ そう思わない

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 119 155 10 6 90 141 21 8 63 118 49 19 63 114 36 20 94 139 55 18

高校合計 131 239 41 13 96 222 53 18 82 171 80 48 66 189 80 38 135 224 63 34

高校合計

中学合計

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 71 126 63 15 114 134 13 17 162 115 16 13 133 127 11 6 127 123 24 20

高校合計 89 213 88 35 118 226 40 28 153 218 45 34 187 204 24 12 139 196 57 22

高校合計

中学合計

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 169 120 13 11 94 107 25 17 98 123 34 17 106 139 34 18 128 146 25 6

高校合計 208 207 29 24 92 178 67 34 114 180 68 38 145 211 58 21 136 207 61 44

高校合計

中学合計

京都聖母学院中学校・高等学校

質問１２

２０２０年度 学校評価 保護者アンケート 集計結果

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

学校の教育内容や指導方
法について共感する。

教員は教材や教え方に
様々な工夫をして，指導し
ていると思う。

教員は授業の理解が不十
分な生徒のために特別に指
導していると思う。

学校では応用や高度な内
容を学びたい生徒のための
対策が十分に採られている
と思う。

質問１ 質問２ 質問３ 質問４

遅刻防止など基本的な生活
習慣が身につくような指導
が行われていると思う。

質問９

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

質問６ 質問７ 質問８

学校行事は活発だと思う。

質問１３質問１１

子供は授業で知的好奇心
が刺激されていると思う。

学校の生活指導の方針に
共感する。

教員は生徒の学力や努力
面などにおいて，公平に評
価していると思う。

平日補習や長期休業中の
補習・講習等は有意義で，
役に立っていると思う。

学校はＩＣＴの機器を活用し
た授業に積極的に取り組ん
でいる。

子供は授業で基礎的・基本
的な内容が理解できている
と思う。

質問５

質問１４

教員は子供の意見や悩み
をよく聞いてくれると思う。

質問１０

必要な授業時間数は確保さ
れていると思う。

年間を通しての担任との面
談回数は十分だと思う。

質問１５
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A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 87 128 18 15 120 139 15 9 105 125 27 10 122 139 29 16 95 134 19 5

高校合計 97 209 33 22 137 234 35 19 128 182 59 28 139 230 57 30 135 220 39 10

高校合計

中学合計

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 107 89 36 24 70 149 54 19

高校合計 115 153 57 38 71 167 125 63 115 193 60 33 50 96 93 108 68 159 70 54

高校合計

中学合計

質問２３

質問１６ 質問１７

学校には熱心な先生が多
いと思う。

専門の相談員(スクールカウ
ンセラーなど)がいて，相談
できる環境を心強く思う。

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

質問２１ 質問２２

子供は部活動に満足してい
ると思う。（お子様が部・同
好会活動に参加している方
のみ回答してください）。

質問２４

学校は保護者と話をする機
会を多く持っていると思う。

学校の教育施設・設備は整
備されており，学習環境に
ついては満足している。

子供はホームルーム活動に
積極的に参加していると思
う。

学校は生徒に人権を尊重
する意識や態度を育てようと
している。

質問１８ 質問１９ 質問２０

質問２５

｢進路の手引き｣や｢進路だ
より｣などの進路情報は充実
しており，役に立っていると
思う。

子供は進路室をよく利用し
情報を得ていると思う。

子供の適性や希望を生かし
た適切な進路指導が行わ
れていると思う。
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A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 124 113 29 22 147 88 34 18 122 88 39 37 105 98 37 25 150 107 20 13

高校合計 295 190 24 16 265 182 46 24 254 188 46 32 242 174 53 43 304 170 39 25

中学

高校

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 128 95 18 19 129 93 37 16 188 80 28 7 219 60 19 10 83 61 20 25

高校合計 175 190 59 35 179 205 90 47 311 163 38 23 322 152 41 17 166 135 37 35

中学

高校

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 109 102 37 22 110 117 37 14 136 105 37 17 134 123 23 7 128 67 34 21

高校合計 198 174 82 38 200 198 73 38 197 207 80 42 250 214 44 12 209 141 44 44

中学

高校

 Ｃ どちらかといえばそう思わない   Ｂ どちらかといえばそう思う  Ａ そう思う

質問３質問２質問１

質問９

生徒の適性や希望を生かした
進路指導が行われている。

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

質問１５質問１１ 質問１２ 質問１３ 質問１４

人権の大切さを学ぶことが多
い。

学校には，熱心な先生が多
い。

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

学校の教育施設・設備は学習
しやすいように整備されてい
る。

担任は，生徒の意見や悩みを
よく聞いてくれる。

質問１０

学校行事は，クラスの団結や友
好に役立っている。

京都聖母学院中学校・高等学校

質問５

   Ｄ そう思わない

質問４

２０２０年度 学校評価 (学校生活）生徒アンケート 集計結果

ホームルーム活動に積極的に
参加している。

質問６

部活動の取組みに満足してい
る。（参加者のみ回答）

平日補習や長期休業中の補
習・講習があり，役に立ってい
る。

学校はＩＣＴの機器を活用した
授業に積極的に取り組んでい
る。

１週間の時間割に，科目ごとの
授業時間数が十分ある。

年間を通しての担任の先生と
の面談回数は十分である。

専門の相談員(カウンセラーな
ど)がいるので安心である。

質問７ 質問８

担任は，学習や学校生活で努
力したことを認めてくれる。

基本的な生活習慣が身につく
ように遅刻防止などの指導が行
われている。

102

78

115

21

46

57

59

80

51

35

34

44

4

12

8

17

8

4

4

12

0

13

5

4

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

83

77

105

45

48

54

60

68

54

28

28

32

9

24

13

12

12

10

7

12

5

6

6

6

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

79

64

111

23

33

66

64

74

50

29

28

31

10

21

15

18

16

5

11

20

1

18

12

7

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

77

70

95

26

34

45

60

61

53

34

27

37

14

23

16

16

16

5

13

23

7

9

8

8

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

99

77

128

49

41

60

60

68

42

32

37

38

9

24

6

6

8

6

5

17

3

4

3

6

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

42

61

72

42

33

53

59

66

65

39

27

29

26

20

13

2

11

5

11

19

5

1

13

5

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

63

42

74

26

43

60

69

64

72

32

31

30

30

42

18

18

12

7

4

37

6

11

1

4

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

96

96

119

58

52

78

53

64

46

28

23

29

12

15

11

8

13

7

6

13

4

2

3

2

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

102

89

131

65

69

85

54

57

41

26

16

18

12

23

6

6

5

8

6

9

2

0

6

4

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

57

52

57

23

26

34

44

50

41

21

15

25

11

12

14

7

5

8

10

19

6

8

10

7

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

74

56

68

37

28

44

51

65

58

29

35

38

18

31

33

16

13

8

10

23

5

6

10

6

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

73

56

71

32

35

43

57

76

65

39

34

44

18

28

27

13

13

11

11

19

8

3

5

6

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

66

57

74

37

33

66

65

73

69

35

34

36

22

32

26

14

18

5

10

25

7

5

8

4

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

80

74

96

43

39

52

68

79

67

34

40

49

10

23

11

8

7

8

5

6

1

1

5

1

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

72

60

77

30

38

60

42

45

54

20

22

25

14

19

11

13

13

8

7

25

12

6

8

7

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ



A B C D A B C D A B C D

中学合計 233 70 9 2 174 90 24 17 158 95 24 18

高校合計 411 138 8 3 318 165 36 27 275 163 40 45

中学

高校

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

校則などの学校のきまりを守っ
ている。

学校生活が楽しい。
この学校に入学して満足してい
る。

質問１８質問１６ 質問１７
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2020年度 １2学期 生徒授業評価　集計 全校生徒　全教科　　調査方法 4段階評価法

質問 1 質問 2 質問 3 質問 4 質問 5 質問 6
能力を高めたいという
先生の熱意は感じられ
ましたか

先生の指導であなたの
やる気は高まりました
か。

中
１

中
２

中
３

先生は計画的に授業を
していると感じられま
したか。

整理しやすいように先
生は板書や説明、指示
してくれましたか。

先生は生徒とコミュニ
ケーションが十分にと
れていますか。

先生は生徒の理解に合
わせて授業を進めまし
たか
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2020年度 １2学期 生徒授業評価　集計 全校生徒　全教科　　調査方法 4段階評価法

質問 1 質問 2 質問 3 質問 4 質問 5 質問 6
能力を高めたいという
先生の熱意は感じられ
ましたか

先生の指導であなたの
やる気は高まりました
か。

高
Ⅰ

高
Ⅱ

高
Ⅲ

先生は計画的に授業を
していると感じられま
したか。

整理しやすいように先
生は板書や説明、指示
してくれましたか。

先生は生徒とコミュニ
ケーションが十分にと
れていますか。

先生は生徒の理解に合
わせて授業を進めまし
たか
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実施日

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 14 29 5 1 15 26 7 0 18 26 4 1 9 30 6 4

28.6 59.2 10.2 2.0 31.3 54.2 14.6 0.0 36.7 53.1 8.2 2.0 18.4 61.2 12.2 8.2

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 15 31 1 1 24 23 1 1 13 30 5 1 5 25 13 6

31.3 64.6 2.1 2.1 49.0 46.9 2.0 2.0 26.5 61.2 10.2 2.0 10.2 51.0 26.5 12.2

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 19 24 5 1 18 27 4 0 11 17 20 1 6 11 22 10

38.8 50.0 9.8 2.0 36.7 64.3 12.5 0.0 22.4 34.7 40.8 2.0 12.2 22.4 44.9 20.4

A B C D A B C D A B C D

合計 7 25 14 3 合計 17 28 4 0 9 35 5 0

14.3 51.0 28.6 6.1 34.7 57.1 8.2 0.0 18.4 71.4 10.2 0.0

生徒がわかりやすいように工
夫した授業を私は行っている。

生徒が「学校が楽しい」と実感
出来る教育活動を私は行って
いる。

生命の大切さや人権を尊重す
る教育の取組を、私は積極的
に行っている。

質問項目１１

事故、事件、災害時に対処す
る役割分担を、私は明確に自
覚している。

教職員として、生徒や保護者
が相談しやすいよう、私は日々
心掛けている。

学年同士、教科同士はもちろ
んのこと、学年や教科を超えて
相互理解がなされるように、意
思の疎通や情報交換に私は
つとめている。

職員会議をはじめ、各種会議
が学校運営に有効かつ効率
的に生かされていると
私は思う。

質問項目１ 質問項目４

本校では各担任や学年主任
は学校や学級の様子が分かる
ように便り等を発行し、情報提
供していると私は思う。

質問項目１２

近隣地域や地域住民との交流
ができるよう私は心掛けてい
る。

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導

質問項目１０

質問項目１４

学　　校　　運　　営

質問項目９

校内の環境が良くなるように清
掃・整理整頓に私は励んでい
る。

質問項目１３ 質問項目１５

京都聖母学院中学校・高等学校
2021.03

私は聖母の教職員であること
を誇りに思っている。

学　　校　　運　　営

保護者との連携をとり、関係者
の願いや期待に応えるように
私は努力している。

質問項目８

2020年度  学校評価教員アンケート集計一覧

学　　校　　運　　営

学　　校　　運　　営

質問項目５ 質問項目６ 質問項目７

 Ｂ　 どちらかといえば出来ている Ｃ　 どちらかといえば出来ていない Ｄ　 出来ていない

質問項目２ 質問項目３

Ａ 　出来ている

教科主任を中心として、年間を
通じた教科指導計画が立てら
れていると私は思う。

カトリック校として、建学の精神が
浸透するように、私は生徒に対し
て、「学校の教育目標」や「目指す
学校像」をいつも意識して教育活
動を行っている。

在校生、卒業生は聖母の生徒
であること、生徒であったことに
誇りを持っていると私は思う。



A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 25 22 2 0 24 23 2 0 26 21 2 0 17 30 2 0

51.0 44.9 4.1 0.0 49.0 46.9 4.1 0.0 53.1 42.9 4.1 0.0 34.7 61.2 4.1 0.0

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 24 23 2 0 17 31 1 0 14 31 4 0 9 32 7 1

49.0 46.9 4.1 0.0 34.7 63.3 2.0 0.0 28.6 63.3 8.2 0.0 18.4 65.3 14.3 2.0

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 16 29 3 1 22 21 4 2 11 31 6 1 15 29 4 1

32.7 59.2 6.1 2.0 44.9 42.9 8.2 4.1 22.4 63.3 12.2 2.0 30.6 59.2 8.2 2.0

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 15 26 6 2 8 34 7 0 12 35 2 0 12 32 5 0

30.6 53.1 12.2 4.1 16.3 69.4 14.3 0.0 24.5 71.4 4.1 0.0 24.5 65.3 10.2 0.0

本校ではボランティア活動に
積極的に取り組めるように指導
していると私は思う。

質問項目２６

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導

質問項目１６

生徒の実情や年々の変化に
合わせた学習指導を私は行
なっている。

本校では生徒に掃除や校内
美化の大切さを指導するととも
に、施設設備を大切にする心
を育てていると私は思う。

質問項目２４

本校では生徒一人ひとりの興
味・関心・適性に応じた進路選
択が出来るような支援体制作り
に努めていると私は思う。

質問項目２７

質問項目１７

質問項目２５

質問項目３１

体育祭、学院祭等の学校行事
が活発になるように、私は生徒
とかかわることができている。

生徒の健康や安全に、私はよ
く配慮している。

学校の方針に沿って私は生活
指導している。

質問項目２２質問項目２０

質問項目３０

本校の生活指導においては、
家庭との連携が出来ていると
私は思う。

質問項目１８ 質問項目１９

本校では図書館の利用促進
など、読書指導に積極的に取
り組んでいると私は思う。

質問項目２１

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導

「きまりや約束」を守ることの大
切さについて、私は徹底した
指導をしている。

生徒とのふれ合いや対話を持
つように、私は日々努力してい
る。

本校では生徒が部活動に積
極的に取り組むことができるよ
うに指導ができていると私は思
う。

質問項目２３

質問項目２８

本校では生徒会活動を通じ、
生徒が主体的に活動出来るよ
うに学校全体で支援していると
私は思う。

質問項目２９

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導

生徒に対し、私は笑顔で挨拶
や声掛けを励行している。

私は服装や言葉遣いをいつも
きちんとしている。

一人ひとりの生徒の長所や可
能性を伸ばすように、私は
日々努力をしている。

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導
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